

吉尔吉斯骚乱波及总统府

17人在冲突中丧生 第一副总理被抓为人质 全国实行紧急状态

总统府前冲突致17人丧生

吉尔吉斯斯坦7日发生反政府示威者与警方冲突,目前已有至少17人在冲突中丧生,180人受伤。总理乌谢诺夫已宣布在全国范围内实行紧急状态。

乌谢诺夫当天在吉议会紧急会议上表示,目前国家局势仍在政府掌控之中,政府绝不与骚乱者举行谈判。

吉尔吉斯斯坦前议长、反对派领袖之一捷克巴耶夫7日在国家电视台发表讲话说,反对派和政府双方代表正在进行谈判。

吉尔吉斯斯坦首都比什凯克市区街头7日枪声不断,离新华社社社不远处一政府大楼浓烟滚滚。新华社报道员说,反对派支持者已占领议会,吉总统被殴打成重伤。大批吉尔吉斯斯坦反对派支持者目前正试图攻占位于首都比什凯克的内务部和国防部,并与警方展开交火。

吉尔吉斯斯坦首都比什凯克马纳斯国际机场一名工作人员透露,机场将从当地时间7日20时至8日早8时临时关闭。

在总统府外围,内务部队和警察试图拦截源源不断涌向总统府的反对派示威者,并建立新的隔离带。市中心的道路已被封闭,禁止车辆通行。

最终目的是夺取国家政权

据新华社报道员发回的消息,吉尔吉斯斯坦纳伦州和楚河州政府大楼7日被反对派支持者占领。

据悉,反对派支持者将纳伦州州长阿克马塔耶夫赶出政府大楼。示威者已将一名反对派领导人宣布为“人民州长”。楚河州政府和该州首府托克马克的市政府大楼也均被反对派占领。

吉尔吉斯斯坦前总检察长、现反对派领袖之一阿齐姆别克·别克纳扎罗夫7日称“夺取纳伦州的政权不是主要目的。我们的最终目的是夺取国家政权”。

总统要求首都实行紧急状态

吉议会当天发表声明,谴责反对派示威者的暴力行动,要求公民依法行事,恢复社会治安。俄罗斯外交部当天也发表声明,呼吁吉各派政治力量在法律的框架内和平解决问题。

据吉尔吉斯斯坦当地电视台7日报道,吉总统巴基耶夫当天要求议会批准在首都比什凯克实行紧急状态。

据塔斯社报道,6日下午,约1000名示威者围攻并占领了塔拉斯州政府大楼。据吉媒体报道,这一事件的导火索是反对派领导人舍尔尼亚佐夫被警方拘留,引起反对派支持者不满。7日,反对派支持者又占领了纳伦州和楚河州政府大楼。当天中午,大批反对派示威者聚集到比什凯克市中心总统府前,与防暴警察发生冲突,造成至少17人死亡180人受伤。



4月7日,在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克市中心总统府前,一名示威者在催泪瓦斯烟雾中投掷石块。新华社发

潘基文:双方对话解决问题

据新华社电 联合国秘书长潘基文6日说,正在中亚访问的联合国秘书长潘基文当天通过发言人发表声明,对吉尔吉斯斯坦塔拉斯地区发生攻击政府大楼事件表示关切。

潘基文在声明中强调必须尊重法治,呼吁各方保持克制,通过对话解决问题。

俄美:在法律框架内解决分歧

据新华社电 俄罗斯外交部发言人涅斯捷连科7日发表声明,呼吁吉尔吉斯斯坦政府与反对派在法律框架内解决分歧,并呼吁冲突双方不要采取暴力行动,以避免流血事件发生。

美国驻吉尔吉斯斯坦大使馆7日发表声明,呼吁吉政府尽快与反对派进行谈判,并呼吁反对派支持者遵守国家法律,尽快进行谈判,在法律框架内解决分歧。

各界关注

第一副总理和内务部长被扣

据新华社报道员7日说,吉尔吉斯斯坦第一副总理扎帕罗夫在塔拉斯市中心广场被反对派示威者抓为人质。

据吉尔吉斯斯坦当地媒体7日报道,吉内务部部长孔甘季耶夫在塔拉斯市内务部大楼被反对派示威者扣为人质。吉内务部目前拒绝就此事发表评论。

吉尔吉斯斯坦卫生部发言人巴亚利诺娃7日说,当天在首都比什凯克发生的骚乱中受伤人数已达93人。

吉尔吉斯斯坦警方在驱赶总统府前示威者的行动中开枪打死了10名示威者。

总理称骚乱是精心策划的

吉尔吉斯斯坦总理乌谢诺夫7日在总统府告诉新华社记者,6日发生在塔拉斯市的骚乱是破坏分子精心策划的。

乌谢诺夫说,6日晚在塔拉斯有5辆“卡玛斯”大货车向反对派示威者运送鹅卵石,还有2辆货车运送纵火用的汽油。大部分示威者手持钢管和棍棒。在骚乱中,15名警察失踪,他们可能被反对派示威者抓为人质,也可能在围攻中逃脱了。

乌谢诺夫说,7日凌晨示威者多次试图占领塔拉斯内务部大楼,以解救被拘禁的反对派人士并夺取枪械,但未成功。目前,示威者手里有一些卡拉什尼科夫冲锋枪和猎枪,以及从警察手中抢走的2支枪。

吉尔吉斯斯坦总检察长图尔松库洛夫说,根据线报,在塔拉斯市的反对派示威者每人获得了12美元到60美元不等的奖金。这证明该市的骚乱是精心策划、妄图暴力推翻政府的行动。

聚集在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克总统府外的反对派示威者7日中午向总统府大楼发起第二轮冲击,要求总统巴基耶夫和总理乌谢诺夫当面谈判,否则将占领总统府。

8名反对派支持者被拘捕

吉尔吉斯斯坦总理乌谢诺夫7日在总统府举行的新闻发布会上说,85名警察在6日塔拉斯市的骚乱中受伤,其中4人伤势严重。

吉尔吉斯斯坦总检察长图尔松库洛夫在上述新闻发布会上说,8名参加塔拉斯骚乱的反对派支持者被拘捕,现正接受审讯。另有10人在塔拉斯内务局提供口供,其中包括“阿塔-梅肯”(祖国)党主席捷克巴耶夫和该党副主席舍尔尼亚佐夫。

目前吉尔吉斯斯坦网络通信局中断,多数国外网站已无法打开,记者无法上网发稿。一些国外电台的信号也已中断。 据新华社电

卡尔扎伊发表困惑言论 美拟取消奥巴马与其会面

据新华社华盛顿4月6日电 美国白宫6日表示,如果阿富汗总统卡尔扎伊继续发表令人困惑的言论,将考虑取消原定于5月12日美国总统奥巴马与他在白宫的会面。

卡尔扎伊1日表示,去年8月举行的总统和省级议会选举受到“外国势力的严重干扰”,如今外国势力准备削弱和破坏9月举行的议会选举,进而使他“成为无能的总统”。他称自己作为总统的尊严每天都在遭受打击。

白宫发言人吉布斯2日说,美方对卡尔扎伊关于西方国家干涉阿总统选举的言论感到困惑,并希望他对这些言论做出澄清。

阿富汗总统发言人瓦希德·奥马尔7日说,阿总统卡尔扎伊原定5月12日访问美国的计划不会改变。

暴雨致巴西里约96人丧生



巴西里约热内卢消防部门6日晚发布的统计数据显示,5日傍晚开始的暴雨在该州引发洪水和山体滑坡,目前造成的死亡人数已升至96人,另有106人受伤。里约热内卢州政府已宣布全州为死难者哀悼3天。图为4月6日在巴西里约热内卢植物园附近街区上空航拍的洪灾照片。 新华社发

朝判一美国人8年徒刑

据新华社平壤4月7日电 据朝鲜中央通讯社7日报道,朝鲜中央裁判所(法院)6日判处非法入境的美国人戈梅斯8年“劳动教化”徒刑,并处7000万朝币(约合70万美元)的罚款。

报道说,中央裁判所6日审理了有关机关对戈梅斯提出的“敌视朝鲜民族罪”和“非法入境罪”的起诉,并根据朝鲜《刑法》有关条款作出了上述判决。被告人对起诉的事实“供认不讳”。根据代表美国权益的瑞典方面的要求,瑞典驻朝鲜大使馆的代表作为特例旁听了审判过程。

现年31岁的戈梅斯为美国波士顿人,今年1月25日因非法入境被朝鲜方面扣留。3月22日,朝鲜有关部门对他的资料进行调查后,决定向法院提出起诉。

“发现”号与空间站对接

据新华社华盛顿4月7日电 经过近两天的飞行,“发现”号航天飞机于美国东部时间7日3时44分(北京时间15时44分)与国际空间站成功对接。

美国航天局说,当天的对接准备工作受到一个关键天线失灵的影响,宇航员们借助其他导航工具顺利引导“发现”号对接到空间站“和谐”号节点舱上,太空中的女宇航员数量也首次达到创纪录的4人。对接时,“发现”号与空间站正运行在距地面约360公里的加纳利海上空。

“发现”号一个Ku波段大型碟状通信天线在升空时失灵,导致航天飞机与地面控制中心之间无法进行大容量信息传递。

俄将在南建军事基地

据新华社莫斯科4月7日电 俄罗斯与南奥塞梯7日签署协议,俄将在南奥塞梯建立一大型军事基地。

据当地媒体报道,俄国防部长谢尔久科夫当天在莫斯科与南奥塞梯军方领导人尤里·塔纳耶夫举行会谈。谢尔久科夫在会谈后联合举行的记者会上说,俄已与南奥塞梯签署协议,将在南奥塞梯建立军事基地,“这项协议改变了俄军事基地的地位,使得俄完全承担保护南奥塞梯的责任”。

谢尔久科夫说,根据协议,该军事基地使用期为49年,可自动延期15年。

泰国曼谷进入紧急状态

“红衫军”不言散

据新华社曼谷4月7日电 泰国总理阿披实7日宣布在首都曼谷及其周边地区实施紧急状态法,防止暴力事件发生,使局势尽快恢复平静。而支持前总理他信的“红衫军”领导人纳塔武7日晚说,“红衫军”将继续在曼谷的两个主集会场所举行集会示威。

阿披实说,政府从3月11日开始实施的国内安全法没有能够制止恶性事件发生,相反“红衫军”集会活动发展到了超越宪法规定的范围,给民众带来诸多痛苦,给经济社会造成巨大影响,严重影响泰国的国际形象。虽然政府尽力实施相关法律,但集会活动发展到了违法甚至冲击政府机构的地步,尤其是7日“红衫军”冲击了泰国国会。所以,他7日下午召集内阁特别会议,决定在曼谷及其周边地区实施紧急状态法。

泰国“红衫军”从3月14日开始在曼谷持续举行集会游行。7日,“红衫军”包围并冲击泰国国会,迫使当天举行的内阁会议中断,原定举行的国会会议取消。

美矿难救援行动暂停



5日下午美国西弗吉尼亚州发生的煤矿井爆炸事故,目前已造成至少25人死亡,另有4名矿工下落不明。据美国联邦政府官员介绍,由于矿井下有毒气体的浓度非常高,已经直接威胁救援人员的生命安全,所以救援行动已经暂停。

上图 4月6日,在美国西弗吉尼亚州芒特考尔,矿难事发地附近的一户人家在门口挂出“为我们的矿工祈祷”的横幅。 新华社发



墨西哥地震灾区掠影



墨西哥北部下加利福尼亚州4日发生里氏7.2级地震后,墨西哥国家地震局局长卡洛斯·瓦尔德斯表示,此次墨西哥发生的地震与海地和海地大地震无关。由于余震不断,当地不少居民暂时搬离住所,在露天帐篷内栖身。

4月7日,位于墨西哥地震灾区埃吉多·瓦哈卡村的村民坐在自家屋外,由于地震造成管道破裂,当地出现积水情况。 新华社发

4月7日,位于墨西哥地震灾区埃吉多·瓦哈卡村的村民在露天烤火。 新华社发

印尼强震不影响我国沿海

7.2级地震已造成至少1人死亡62人受伤

据新华社雅加达4月7日电 印度尼西亚西部亚齐特别行政区附近7日清晨发生里氏7.2级地震,目前已造成至少1人死亡,62人受伤。

印尼军方驻亚齐的锡默尔岛部队官员努拉希姆在接受新华社记者电话采访时说,地震破坏了当地的一些建筑物,6名居民被建筑物碎片击中,已被送往医院接受治疗。

他说,当地医院没有倒塌,目前还在运作。亚齐特别行政区副行政长官穆罕默德·纳扎尔说,由于电线杆在地震中受损,

当地在未来一段时间内没有电力供应。据印尼气象、气候和地球物理机构发布的信息,地震发生于5时15分,震中位于亚齐特别行政区锡默尔县东南方向75公里处,震源深度为34公里。该机构曾发布了海啸预警,但目前已经解除预警。

另据中国国家地震台网测定,此次地震震级为里氏7.8级。

据中国国家海洋环境预报中心预测,4月7日早6时15分在苏门答腊海域发生的7.8级地震海啸对我国沿海不会产生影响。

据我国国家地震台网测定

北京时间2010年4月7日6时15分

印度尼西亚西部亚齐特别行政区附近发生地震

- 震级 里氏7.8级
- 震中 亚齐特别行政区锡默尔县东南方向75公里处
- 震源 约33公里

周咏缙 编制 新华社发